

# 登封赵庄村努力探索乡村振兴新路子 发展产业为基 助力乡村振兴

“我们始终将‘为群众办实事’作为党史学习教育成果转化的落脚点和核心任务,立足本村实际、坚持产业为基、实施延链补链,有效推进了一二三产业的融合发展,努力探索乡村振兴新路子。”10月14日,在登封市石道乡赵庄村,来自参加郑州市驻村干部综合素质提升培训班的200余名学员正在聆听驻该村第一书记方舟的经验介绍,并实地参观了该村的专业合作社、艾草种植基地及农产品展销中心。

郑报全媒体记者 袁建龙 通讯员 宋跃伟

## 提高科技含量,打造现代科技农业示范区

曾是省级贫困村的赵庄村,近些年在驻村工作队的帮扶下,着力完善基础设施,致力打造乡风文明,聚力发展村集体经济,成立了登封市艾丰种植专业合作社,建立了小杂粮加工厂,可为村集体每年带来10多万元的收入。

“不但让贫困户脱贫,让全村人共同走上致富道路,真正实现乡村振兴才是最终目的。”方舟介绍,赵庄村脱贫后,他们把发展产业作为主抓手,通过延伸产业链条、补齐产业短板,增加村集体经济收入,以此增强为群众办实事的实力。

在赵庄村的登封市为民种植养殖专业合作社“为民高效生态农业示范园”里,记者看到黄桃、葡萄、猕猴桃等果树成行,整齐

划一的蔬菜大棚位于果树旁边。“这是2019年才落地的农业产业化项目,园区内现有厂区5500平方米、基地种植面积1000余亩,春秋棚38个、暖棚8个、葡萄避雨棚100余亩,猕猴桃长廊400米,主要种植黄桃、品种葡萄、特色香瓜等。园区内水、电、路基础配套一应俱全。”合作社负责人说,他们还在示范园区创新建设智慧农业项目,主要包括农场云管理、智能水肥一体化节能灌溉、农产品追溯、视频监控四大系统,依托物联网、大数据、云计算等现代信息技术和装备,做到精确感知、精准操作、精细管理,提高农业科技含量,把园区打造成黄桃、葡萄和香瓜等农作物现代科技农业示范区。

## 拓宽优质销售渠道,帮助群众增收致富

当日秋雨绵绵,而赵庄村的蔬菜育苗及无土栽培施工现场,工人们正在加紧施工。“这个蔬菜育苗基地即将完工,有6000余平方米,待投入生产后,可彻底解决登封周边蔬菜种植户买苗难、买苗贵的问题,还可安排20余名村民就近务工。”赵庄村党支部书记张庭栋说。

“芥丝、杂粮、豆酱、艾草、芝麻糖……这里面几乎都是石道乡生产加工的农副产品。”在石道乡农产品展销中心,与会学员对琳琅满目的农产品赞叹不已。据了解,近年来,石道乡遵循绿色生态共享发展理念,种植黄桃、风景树、中药材,打造果、花、药“三位一体”现代农业产业,形成以范庄丝瓜、王楼种桑养蚕、崔楼蜜瓜、赵庄林果、木村酱菜、闫坡黄桃、西窑

牛羊肉、冠子岭艾草、上窝南瓜、陈村花椒种植为特色的“十大产业基地”,并建立了石道乡农产品展销中心暨电商扶贫中心。通过“基地+电商”“电商扶贫+农产品+农户”等模式拓宽优质农产品销售渠道,帮助群众增收致富。

“我们村里也有许多农产品,回去可以借鉴赵庄这个模式,通过镇政府协调,整合资源,打造具有地方特色的农副产品展销中心。”驻村干部卢景塘参观后感触颇深。

“下一步,我们将以创建‘郑州市美丽乡村示范村’为依托,加快推进乡村旅游项目建设,通过乡村旅游串联起艾草养生和瓜果采摘体验,形成更加完整的产业链,带动村民增收致富。”方舟说。

# 爱心企业慷慨解囊助力慈善

本报讯 10月13日,郑州市登槽集团有限公司董事长袁占国、河南天舜投资有限公司董事长吴梅虎分别为登封市慈善总会捐赠1000万元、500万元。

郑州市登槽集团有限公司一直将企业发展与社会公益事业摆在同等重要的位置,每年都通过捐献善款、金秋助学、捐建社会公益项目等方式积极实现企业价值,回馈社会,自2010年10月至今,登槽集团有限公司

在社会公益慈善事业方面累计投入1552万元。

河南天舜投资有限公司是一家集股权投资、实业投资、商品贸易为一体的综合性投资企业,主要投资产业包括建材、军工电子、观光农业等。长期以来,该公司在支教助学、公路建设、扶贫帮困,支持灾区重建、抗击疫情等公益慈善事业方面累计投入756.7万元。

登封融媒记者 李妍



## 九九重阳游少林 登高祈福寄孝心

本报讯 重阳节向来有登高望远、敬老孝老的传统。10月14日,由嵩山景区举办的重阳节登高祈福活动在少林景区举行。

一大早,景区内到处可见银发老人们和子女们举家出游的欢乐画面。在二祖庵祈福树前,很多游客将许愿牌挂到祈福树上,并在炼魔台、凤凰石等多处祈福地点和家人拍照留念。

为了感恩敬老,共度暖心重阳,景

区对全国60岁以上的老人实行免票(凭身份证入园)。同时在当日乘坐嵩杨索道往返二祖庵,60岁以上老人和陪同家人享受半价优惠政策。

此外,嵩山红叶也即将进入最佳观赏期。嵩山红叶作为中原地区最大的红叶观赏区域,每年都会吸引游客到少室山下打卡留念,也欢迎广大游客在金秋十月来嵩山景区一睹嵩山“醉”美红叶真容。登封融媒记者 陈晓东

## 东华镇 浓情九九 感恩重阳

本报讯 10月14日,登封市东华镇各村通过举办戏曲文艺汇演、孝心饺子宴、慰问贫困老人等多种主题活动,为广大村民带来丰富文化餐、丰盛美食宴,感受浓浓节日气氛。

东华镇袁村由爱心人士王会霞女士赞助举办的第九届“九九艳阳天 百善孝为先”主题活动,为全村老人带来了戏曲演出等文艺节目。活动现场,老人们兴致高涨、其乐融融。演出结束后,宴请全村60岁以上老年人欢聚一堂,看戏聊天吃美食,整个活动洋溢着

一片欢乐祥和的氛围。

一大早,东华镇少阳寨村“两委”、党员志愿者便在文化广场集合,布置现场摆放桌椅,手脚麻利地抢包孝心饺子。用一场“孝心饺子宴”开展新时代文明实践,进一步弘扬中华民族尊老、爱老的传统美德。

此次东华镇各村开展“我们的节日·重阳”系列活动,在辖区营造了浓厚的敬老爱老氛围,让老人们感受到来自社会的关爱,也感受到了晚年生活的幸福。登封融媒记者 杜帅武

## 颍阳镇 开展情暖重阳节活动

本报讯 为积极营造党史学习教育浓厚氛围,进一步强化党员干部为群众办实事的服务意识和责任担当,10月14日,登封市颍阳镇开展“敬老传爱心,情暖重阳节”系列活动。

活动现场,颍西村志愿者到敬老院以茶话会形式与老人一起拉家常、谈变化,组织文艺队伍为老人演出。郝寨村组织医务人员为辖区老人带来了健康义诊服务活动,服务项目包括免费颈椎推拿、测血压、健康咨询、中医保健咨询

等。刘相村组织志愿者一起为老人包饺子,共聚一堂,欢度重阳节。各村现场欢声笑语不断,喜庆氛围浓厚,幸福感、获得感、满足感洋溢在每位老年人的脸庞。

此次活动切实把党和政府的温暖送到老年人身边,让老年朋友度过了温馨愉快的重阳节。同时用实际行动践行尊老、敬老、爱老、助老的传统美德。

登封融媒记者 卢松娥

## 宣化镇 多种形式爱老敬老

本报讯 人生最美夕阳红,浓浓重阳敬老情。登封市宣化镇各行政村纷纷举办丰富多彩的尊老、爱老、敬老活动,为老年朋友们献上节日的祝福。

10月14日,钟楼村组织开展“我们的节日·重阳节”关爱老人洗脚活动。伴随着一首《常回家看看》,钟楼村的儿女们对父母送上节日的祝福。“爹,您辛苦了!妈,祝您身体健康”儿女们端着“热气腾腾、情意浓浓”的洗脚水,为自己的父母洗脚,老人们脸上都洋溢着开心满

足的笑容。当天上午,在老栗树村,“两委”干部组织60周岁以上老人开展敬老助老活动,为老人们送上爱心水饺,用实际行动给老人们带去温暖。

此次活动不仅弘扬了中华民族的传统美德,也让老年人感受到了党和政府的关爱。下一步,宣化镇将继续关注老年人的物质生活和精神生活,为老年人提供更加精细化和人性化的服务,切实提升他们的幸福感和获得感。

登封融媒记者 卢松娥